

习 惯

通讯员 陈世红



身边故事

王老五的心情很不爽！昨天上白班，公司安全现场检查扣了他钱！本来干完这个班，这个月他的收入可以超过很高的一个目标，但就那一下，达到目标的希望泡汤了。

今天上班的路上，他思考了很多。

王老五很心疼！自从有了儿子后，他从来没奢侈过，不，从来没阔绰过，也不对，他从来没浪费过一分钱。就为这个家，他把挣钱当做他的使命，只要有了钱，儿子就可以受到良好的教育，这个家就可以像追求的那样幸福美满！

王老五没多少文化，能养活这个家，能让家人过上幸福的日子，他的潜意识中觉得这叫男人的责任感和使命感。他确实也算一个胜任的父亲、称职的丈夫，他感到做一个男人

的满足和自豪。

王老五想不通！往常他也是这样操作，无数次了，已经形成习惯了，闭着眼睛他都能把这活按照他的方式干了，而且他认为这样的操作虽然不合规，但合情合理，甚至没有其它的操作方式更能提高效率。多少次的操作都没出事，怎么安全检查就定性为习惯性安全违章呢？

快到单位了，一直让他快乐，昨天让他心塞的生产现场。骑着电动车，习惯性地绕个弯，抄小道去存车棚比走大路快多了，王老五骑电动车的技术和他驾驶满载的六轴大拖板车技术一样好！每天上班绕这个弯的时候，他有一丝窃喜，总是得意地瞥一下旁边大路路上的电动车，因为他比别人快，感觉自己像一只聪明轻巧的羚羊，今天，他甩了甩头，多了一些玩世！

绕过这个弯，在进入存车棚之前，就能看见他每天开大拖板车抄小道绕弯的生产现

场了，规定装载红送铸坯后，向前行驶绕大半径，但凭借他的技术，他直接绕厂房门出去，每次左车厢体距门柱仅一拳头的宽度。

王老五的电动车停住了，脸上没有了得意，没有了玩世，只有惊愕，厂房门柱塌了，是被他的司机工友以王老五同样的操作方式蹭倒了，车厢砸得扭曲，像一个残疾呻吟的怪兽，现场一片狼藉！事故幸好没有伤到人，他的司机工友像一个泄了气的皮球，蹲在不远处充满阳光的墙角，只是他看不到一点温暖，感到阵阵凉意和恐惧！

王老五彻底醒悟了，他再也不想他昨天被扣的一千块钱了，他也不玩世了，他终于明白什么叫习惯性违章，什么叫安全操作，他多少次的得意操作，其实是在鬼门关前的挑衅！

按规定要下车推进去的几米长的存车棚门口下坡，平时他总是享受似的骑着下去，今天他推下去……

当好第一责任人

张彦峰



安全生产是企业永恒的命题，是企业一切生产活动的基础。

安全生产也是我们每名职工共同的责任，是企业“以人为本”的最好体现。

今年安全生产月活动的主题是“遵守安全生产法，当好第一责任人”。每个人都是自己岗位安全的第一责任人，安全生产是对企业负责，对家人负责，更是对自己负责。每一起安全事故都是血的教训，每一起安全事故的背后都是家庭的血泪史。

作为一名企业员工，当好安全第一责任人，首先要有安全生产的责任意识，时刻牢记自己肩负的责任。有了责任心，再复杂的难题也能够解决，再危险的工作也能化险为夷，否则，再容易的工作也干不好，再简单的事情也会出错，再安全的岗位也会出险情。如果没有责任心，即便所有可以物化的安全隐患都消除了，事故迟早还会发生。因此，人的安全责任心的缺失才是安全生产最大的隐患。

当好安全第一责任人，还需要有我能安全的本领。许多事故的主要原因是工作人员未认真执行安全操作规程，不按章作业，工作负责人现场监护不到位。这些事故的发生，暴露了安全生产的一系列问题，凸现了工作人员安全责任不清，作业人员缺乏基本的安全技能。事实证明，如果对危险点不预测，不防范和控制，那么在一定的条件下，它就可能演变为事故，后果不堪设想。只有自己熟练掌握了安全操作规程，不断提升安全操作技能，才能实现真正的安全。

一名企业员工，只有同时具备了安全责任心和安全操作技能，养成良好的安全工作习惯，才能真正消除安全隐患与避免违章操作，当好自己的安全第一责任人，企业安全效能才能得以提高，安全生产才能持续稳定。只有企业安全生产，企业才能蒸蒸日上，员工自己的“小日子”才能过得红红火火。

近日，太钢工程技术公司团总支联合太钢营销中心、技术中心、精密带钢公司、加工厂及不锈钢冷轧厂的团员青年们在太钢博物院开展“逐梦的青春最闪亮”——百炼成钢青春正红主题团日活动，通过活动，团员青年们重温了太钢共青团建团73周年辉煌历史，增强了“同一个宝武”认同感。

芦瑶 摄 苏勇文



太钢与山西交控签署战略合作协议

(上接第一版)魏成文感谢山西交控集团对双方合作的高度重视。山西交控集团是山西公路建设国有投融资运营管理的主力军，也是国资国企改革的示范企业，拥有“山西路桥”上市公司和交投、高速、交科等10家全资、控股子公司，以及16个高速公路分公司，规模庞大，业务丰富。太钢与山西交控签署战略合作协议，对于太钢进一步扩大市场，贯彻山西省产业链发展，服务地方经济

具有重要战略意义。太钢长期致力于发展不锈钢、冷轧硅钢、高强韧系列钢材等特殊钢产品，形成了以不锈钢为主的高效节能长寿型产品集群，在制造业、交通、建筑等领域和国家重大工程项目中广泛应用，积累了丰富的钢材应用场景，其独特的技术营销模式，可为用户提供从产品到技术的一揽子定制化服务，满足用户高性价比、低维护成本的全生命周期需求。此次合作的不锈钢护栏

具有高强度、高耐蚀、高性能绿色产品属性，将为全国高速公路推广使用不锈钢材料、实施绿色低碳产品替代提供借鉴意义。希望双方以此为起点，进一步拓展合作空间，发挥产业链优势，互利共赢，优势互补，共同构建安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化综合交通体系，促进山西交通领域绿色低碳高质量转型发展。

尚佳君和杨志贵代表双方签署了战略合作协议。



太钢代县矿业公司新建化咀沟尾矿项目部及全体施工人员发扬“只争朝夕、苦干、实干、拼命干”的精神，克服困难，加快项目建设，力争年底投入运行。目前，盾构机投入后，输送平峒掘进速度创最好水平，排洪峒、堆石筑坝、干砌石护坡也在加快推进。图为项目部人员现场检查工程进度和质量。

刘艳云 摄

